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Kontroverzní ruský novinář odsouzen za „vojenské
dezinformace“
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DomovRusko a FSU

Aleksandr Nevzorov byl shledán vinným z šíření nepravdivých

informací o konfliktu na Ukrajině  

Moskevský soud udělil významnému ruskému novináři Aleksandru

Nevzorovovi osmiletý trest vězení za šíření falešných zpráv o vojácích

z jeho vlasti. Mediální osobnost byla odsouzena v nepřítomnosti

poté, co uprchl z Ruska krátce po zahájení moskevské vojenské

operace na Ukrajině. 

Nevzorov byl ve středu shledán vinným z šíření nepravdivých

informací o ruských ozbrojených silách během konfliktu mezi

Moskvou a Kyjevem. Osmiletý trest byl o 12 měsíců kratší než trest,

který žalobci požadovali. Čtyřiašedesátiletý muž má také zakázáno

spravovat jakékoli online publikace po dobu čtyř let po odpykání

trestu odnětí svobody.

Vyšetřování zjistilo, že Nevzorov publikoval články a videa na

sociálních sítích mezi březnem a květnem loňského roku, přičemž

odpovědnost za úder na porodnici ve městě Mariupol a za smrt

civilistů na kyjevském předměstí Bucha přisoudil ruským silám.

Moskva opakovaně popírá, že by se na incidentech podílela, přičemž

úředníci naznačovali, že je ve skutečnosti mohla zinscenovat

Ukrajina. 
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Soudem jmenovaný právník, který Nevzorova zastupoval, tvrdil, že

není vinen, protože dotyčná data získal z jiných otevřených zdrojů.

Rozsudek byl vynesen podle článku 207.3, který pokrývá šíření

nepravd o ruských ozbrojených silách. Do ruského trestního

zákoníku byla přidána krátce poté, co Moskva zahájila vojenskou

operaci na Ukrajině, a hrozí za ni maximální trest až 15 let vězení.

Přečtěte si více

Postava opozice uvězněna kvůli postům v ruské

armádě

Nevzorov se v letech 1987 až 1993 proslavil jako

moderátor a autor zpravodajského a analytického pořadu '600

Seconds' v leningradské televizi. Populární pořad se stal jedním ze

symbolů perestrojky, demokratizace sovětské společnosti zahájené

tehdejším prezidentem Michail Gorbačov.   

Nevzorov působil jako poslanec ve čtyřech iteracích ruského

parlamentu, Státní dumy, v letech 1993 až 2007. Režíroval také

hrané a dokumentární filmy a moderoval pořady pro ruský Channel

One a další televizní stanice. 

Nevzorov, který se dříve popisoval jako spojenec Vladimira Putina, se

v posledních letech dostal do opozice a začal aktivně zveřejňovat

příspěvky na YouTube a dalších platformách sociálních médií. Ostře

kritizoval Rusko za zahájení vojenské operace na Ukrajině a aktivně

vyjádřil podporu Kyjevu v konfliktu.  

Nevzorov uprchl z Ruska v dubnu 2022. Tentýž měsíc byl prohlášen

za zahraničního agenta a v květnu byl zařazen na mezinárodní

seznam hledaných osob. Podle zpráv médií Interpol odmítl vyhledat

a vydat novináře a několik dalších odsouzených za podobná obvinění

v Rusku. Loni v červnu dostali Nevzorov a jeho manželka ukrajinské

občanství. 

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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